
Aus dem Gemeinderat
Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung wur-
de unter anderem Folgendes behandelt:
• Der Gemeinderat musste sich gleich mit zwei 

ungerechtfertigten Geldforderungen von Bau-
herren auseinandersetzen. Beide konnten voll-
umfänglich zurückgewiesen werden.

• Das Einbürgerungsgesuch von Joana Riberio 
da Silva, geb. 21. Januar 1991, portugiesische 
Staatsangehörige wurde ausführlich behandelt. 
Es wird anlässlich der Gemeindeversammlung 
vom 2. Dezember der Gemeindeversammlung 
zur Genehmigung empfohlen.

• Die Botschaften zur Einbürgerung wurden auf-
grund des Inputs in der Gemeindeversammlung 
diskutiert. Zukünftig wird der Gemeinderat nur 
noch die zwingend notwendigen Daten veröf-
fentlichen und die weitere schriftliche Vorstel-
lung komplett den Einbürgerungswilligen über-
lassen. Auf einen Publikationsvorschlag der 
Gemeinderatskanzlei wird zukünftig verzichtet.

• Die Heizung im Feuerwehrdepot / Werkhofge-
bäude ist defekt und kann wegen des fortge-
schrittenen Alters nicht mehr repariert werden 
und wird daher umgehend ersetzt.

• Die Chilbi unserer Partnergemeinde Isenthal 
findet am 19. und 20. Oktober statt. Einige Ge-
meinderatsvertreter sowie OK-Mitglieder der Be-
wegungswoche oder des Dorffestes «Salmsach 
läbt» besuchen gemeinsam die Chilbi aufgrund 
des Abstimmungssonntages am 19. Oktober. 
Man bringt die versprochenen Äpfel als Gastge-
schenk mit. Über interessierte weitere Salmsa-
cher an ihrer Chilbi freuen sich die Isenthaler. Der 
private Besuch ist jedoch selbst zu organisieren.

• Die Strassenbeleuchtung im Quartier Alte Aach 
wird auf LED umgerüstet. Dies ermöglicht eine 
optimalere Ausleuchtung.

• Der Einbau des Streckenschiebers in die be-
stehende Erdgastransportleitung bei der Bötsch 
Gemüsebau AG wird zustimmend zur Kenntnis 
genommen.

• Für die Salmsacher Vereine wurden zwei Pla-
katständer im Weltformat neu auch tatsächlich 
doppelseitig angeschafft. Salmsacher Vereine 
dürfen ihre Plakate dem Werkhof zur Veröffent-
lichung vorbeibringen.

• Dem Gemeinderat wurden diverse Delikte in der 
Salmsacher Bucht gemeldet. Es kam zu Diebstahl 
und diversen Sachbeschädigungen. Nur eine Be-
lebung des Platzes kann hier Abhilfe schaffen.

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Informationen Bauverwaltung
Es sind folgende nachträgliche Baugesuche (nach 
Erstellung illegaler Bauten), als Ersatzvornahme, 
durch die Gemeinde erstellt worden:
• Umbau Scheune zu Wohnraum, Werkstattein-

bau, div. Anbauten, Parkplätze, P 684/70/81, 
Marius Strauss, Fehlwies 6, und Kurt Strauss, 
Fehlwies 15, 8599 Salmsach

• Anbauten zu Gartenhaus, Bar, Sitzplatz, Pizza-
ofen, Gartenanlage, WC, P 417, Ulrich Kessel-
ring, Amriswilerstrasse 31, 8580 Hefenhofen

Im vereinfachten Verfahren, beim Vorliegen der 
Unterschriften der benachbarten Grundeigentü-
merinnen und Grundeigentümer, wurde folgendes 
Baugesuch bewilligt:
• Steinstehlen und Thujahecke als Sichtschutz, P 

582, B. + R. Kretz, Alte Aach 19, 8599 Salmsach
Folgende nachträgliche Baugesuche wurden nach 
Ablehnung der kantonalen Stellen nicht bewilligt 
und müssen rückgebaut oder dürfen nicht mehr in 
Anspruch genommen werden:
• Nachträgliche Bewilligung für regelmässige 

Parkierung in der Landwirtschaftszone, P 204; 
Hans Müller, Seestrasse 6, und P 434; Peter 
Pfister, Bühlstr. 6, 8371 Busswil, und Elisabeth 
Pfister, Seewiesenzelg 7, 9322 Egnach

• Nachträgliche Bewilligung Hühnerstall, Anbau 
Velounterstand und Erweiterung Gartenanlage 
(Schotterrase, Steingarten, Steinmauer, Bio-
top, Seerosenteich, Umzäunung), P 116; Mar-
kus Knöpfel, Hungerbühl 31, 8599 Salmsach

Bauverwaltung Salmsach

Aktuelle Zivilstandsnachrichten
Trauung
• am 29. Juni 2019 in Amriswil:

Rua Fabio und Rua geb. Napieralla Nadine.
• am 31. Mai 2019 in Amriswil: Muscari Michele 

und Muscari geb. Soares dos  Santos, Elvina.
Todesfall
• am 30. Juni 2019 in Arbon 

Giordano Vincenzo Michele, verheiratet, geb. 
am 16. Mai 1936.

Ersatzwahl Geschäfts- und Rechnungs-
prüftungskommission für den Rest der 
Legislatur bis 2023
Roger Martin hat aufgrund seiner Wahl als Stadt-
präsident von Romanshorn den Rücktritt als 
Präsidenten der Geschäfts- und Rechnungsprü-
fungskommission bekannt gegeben. Er gehörte 
dieser Kommission seit dem Jahr 2005, also ins-
gesamt 14 Jahre lang an. Der Gemeinderat dankt 
ihm herzlich für sein Engagement. Für die Durch-
führung einer Ersatzwahl auf kommunaler Ebene 

ist der Gemeinderat verantwortlich. Für die Er-
satzwahl der Legislatur bis 31. Mai 2023, wurden 
folgende Termine festgelegt:
Frist für den Eingang 
der Namensliste 26. August 2019, 17 Uhr
1. Wahlgang 20. Oktober 2019
Allfälliger 2. Wahlgang  24. November 2019 
Amtsantritt  sofort
Gemäss Art. 8 der Gemeindeordnung wählen die 
Stimmberechtigten der Gemeinde Salmsach die 
Geschäfts- und Rechnungsprüfungskommission 
nach dem Majorzwahlverfahren. Gemäss Art. 9 
der Gemeindeordnung ist für die Geschäfts- und 
Rechnungsprüfungskommission eine Stille Wahl 
möglich. Gehen keine, weniger oder mehr Vor-
schläge ein, als Mandate zu besetzen sind, erfolgt 
die Wahl an der Urne am 20. Oktober. Die einge-
reichten Wahlvorschläge gelten in diesem Fall als 
Namensliste für die Majorzwahl an der Urne.
Gemäss § 28 des kantonalen Gesetzes über das 
Stimm- und Wahlrecht sind Wahlvorschläge für 
die Erneuerungswahl bis spätestens am 55. Tag 
(26. August 2019) vor dem Abstimmungstag ein-
zureichen.
Die Vorgeschlagenen sind gemäss § 29 des vor-
erwähnten Gesetzes mit Namen, Vornamen, Ge-
schlecht, Geburtsdatum, Heimatort, Beruf und 
Wohnadresse zu bezeichnen. Der Vorschlag ist 
von mindestens zehn im Wahlkreis wohnhaften 
Stimmberechtigten zu unterzeichnen und von den 
Vorgeschlagenen mit ihrer Unterschrift zu bestä-
tigen. Die Unterschriften können nicht zurückge-
zogen werden.
Leere Vorschlagslisten sind bei der 
Gemeindeverwaltung erhältlich.
Wahlvorschläge sind an das Gemeinderatskanzlei 
Salmsach, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach, ein-
zureichen.
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